Informe visita terreno Mariquina.

Presentación, análisis y resolución aumento de obra en proyecto “Mejoramiento Cancha Sintética y Estadio, comuna de Mariquina".

Consejeros asistentes fueron, Luis Quezada, Elías Sabat, Juan Taladriz quien preside. Adicionalmente se contó con la presencia del Alcalde don Rolando Mitre, el ITO de la Obra la señorita Natalia Piñeira, y el equipo técnico del Alcalde. 

	Se comenta por parte del equipo técnica que el proyecto tiene por objetivo realizar el mejoramiento de la cancha de futbol y el estadio de la asociación de fútbol amateur anfa Mariquina. Respecto a la situación actual de la obra, la ejecución de las obras presenta un 41% avance físico y financiero de un 28,91%, en el cual se han cursado 4 estado de pago. 
	Con el avance del proyecto se detectaron ciertas problemáticas, como también exigencias legales, debiendo incorporar lo siguiente: 
1.- Actualización normativa accesibilidad universal.
2.- Incorporación de proyecto de evacuación de aguas lluvias y pozos absorbentes de infiltración.
3.- Incorporación de las condiciones de seguridad contra incendio.
4.- Mejoramiento proyecto drenes cancha sintética.
5.- Normalización torres de iluminación cancha sintética.
6.- Incorporación de sobre tabique cierre edificación.
	Ya recorriendo las instalaciones, se visualizan los lugares que debieron se adaptados para dar acceso universal, como también la justificación de los drenes de las canchas y donde se encontrarán los pozos absorbentes, del mismo modo, que no habían contemplado la normativa de incendios, siendo estos y otros estándares que deben incorporar para una correcta ejecución del proyecto. 
	En cuando a los montos, se realizó una modificación en varias partidas contempladas en el proyecto, en donde unas eran disminuidas, otras aumentadas y otras agregadas, quedando de la siguiente manera, de una asignación presupuestaria para el año 2021 de $1.394.692.000, y en virtud de los ajustes realizados en las partidas, se solicita un aumento de $17.513.895 que equivale al 1,26% del monto primitivo solicitado, dando un monto total de $1.412.205.895, contando con RS de MIDESO. 
	En definitiva se solicita al Consejo Regional de Los Ríos, el aumento de presupuesto para ítem OBRAS CIVILES Y CONSULTORÍA por un monto de $ 17.513.895, llegando así a un NUEVO monto del proyecto por $ 1.412.205.895.- y un aumento de plazo de 90 días para su ejecución.

