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COMISIÓN MEDIO AMBIENTE 	22-12-2021
PRESENTACIÓN RESULTADOS 2° ETAPA DE ESTUDIO “DIAGNÓSTICO INTEGRAL DE HUMEDALES DE LA REGIÓN DE LOS RÍOS”.
Expuso: Pamela Fontecilla/ Jefa División de Planificación. 	Nicolás Guiñez/Profesional Diplades
Invitados: Leonardo Alarcón/Contraparte Técnica de Seremi de Medioambiente y Angel Beroíza, Gerente CRDP.
El expositor inició su presentación señalando que la línea base es la actualización de los Humedales a partir del catastro nacional de Humedales (MMA) para la Región de Los Ríos. Entre los criterios adoptados para la identificación se utilizaron: la red hidrográfica, masas de agua, toponimia, red vial, áreas protegidas, antecedentes bibliográficos. Se agregan igualmente playas, riberas de lagos, pantanos, entre otros tipos de humedales. En cuanto a su clasificación un 95% es continental y un 5% costero. Respecto de los continentales, un 63% es lacustre, un 22% palustre y un 15% ribereño. Indicó también que en talleres con los municipios de la región se identificaron por comunas dichos humedales aplicando una serie de filtros, donde, además, aplicando un análisis multicriterio con la contraparte técnica, la mesa regional, la sociedad civil y el sector académico se tuvo en cuenta la dimensión del desarrollo territorial en el ámbito ambiental, económico, sociocultural y en la política institucional. Todo ello establece un consolidado que desembocó finalmente en la priorización de 35 humedales en la región de Los Ríos (información que se encuentra en sus correos electrónicos).

PRESENTACIÓN Y ANÁLISIS SITUACIÓN DE LOBOS MARINOS EN SANTUARIO DE LA NATURALEZA CARLOS ANDWANTER, SECTOR LA PUNTA, COMUNA DE MARIQUINA.
Invitados: 	Daniela Caifil/ Encargada de Medio Ambiente Municipalidad de Mariquina. 		Jessica Silva/Representante Comunidad La Punta. 
[bookmark: _GoBack]Mario Maturana/Conaf  			Francisco Guerra/ Sernapesca.
Daniela Caifil señaló que la comunidad indígena La Punta, en junio del presente año, presentó su preocupación por los constantes ataques de lobos a cisnes de cuello negro en el Río Cudico, situación que en años anteriores no se había manifestado. Señaló que al respecto se realizaron una serie de reuniones con los servicios involucrados (Sernapesca, Conaf, Sag y profesionales de la Municipalidad de Mariquina) donde cada servicio planteó sus preocupaciones y las eventuales soluciones al respecto. Señaló que el 16 de noviembre, en el sector La Punta, se realizó una reunión con la participación de Otaq, Conaf, Sag, Core, Concejales de la comuna de Mariquina y personal municipal. Indicó que en dicha reunión se establecieron 2 acuerdos:
1. La necesidad de buscar financiamiento para establecer sistemas de disuasión de los lobos marinos. No obstante lo anterior, se plantea también la necesidad de realizar un estudio acabado respecto de lo que ocurre actualmente en el Santuario de la Naturaleza en la dinámica lobo-cisnes.
2. Por parte de la Empresa se asume el compromiso de generar una propuesta con presupuesto respecto a futura prospección en terreno, acompañado de Conaf, situación que se llevó a cabo el 6 de diciembre.
En la actualidad, los pasos a seguir dicen relación con la búsqueda de financiamiento para abordar esta problemática que afecta al Santuario de la Naturaleza Río Cruces-Sitio Ramsar, problemática que, en lo particular, implica la instalación de un sistema de disuasión, un estudio para indagar las causas que generan esta situación lobo-cisnes cuello negro y establecer alianzas con otros municipios (Valdivia) y servicios públicos que tienen relación con la problemática y organizaciones.
Terminada la reunión se enfatiza en la necesidad de establecer una articulación presupuestaria y la generación de cofinanciamiento. Se transmitirá esta información al Gobernador Regional para evaluar la mejor forma de apoyar esta iniciativa desde el Gobierno Regional.
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