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Expone: María Soledad Montoya, Directora Ejecutiva Corporación Promujer.
Asisten los Consejeros Regionales:  
· Ximena Castillo
· Juan Taladríz
· Carlos Duhalde
· Sarita Jaramillo
· Matías Fernández
· Catalina Hott
María Soledad Montoya explica que se tiene planeado realizar dos Seminarios Sobre la “Norma Chilena 3262, Gestión de Igualdad de Género y Conciliación de la Vida Laboral”, con carácter de Regional. Uno en la capital regional Valdivia y otro en la capital provincial, La Unión. Con presencia de al menos 100 asistentes en cada uno. 
Se tiene contemplado la invitación a autoridades de carácter nacional, Ministra de Mujer, Ministro del Trabajo, a empresas que ya estén certificadas en la norma, y autoridades y expositores de  la región.
La expositora explica que se tomó la decisión en aplazar este seminario, de julio a octubre del año en curso. Además explica que están tratando de conseguir auspiciadores, para abaratar los costos de inversión del gobierno Regional.
Por parte de los Consejeros, se le pide que envíe pronto el presupuesto del seminario. Se pide que el ejecutivo comience a incentivar la certificación al interior del Gobierno regional, para que sirva como ejemplo al sector público.
Los Consejeros/as, plantean su apoyo a la realización del Seminarios e insisten en la implementación de la norma en el sector público.
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