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INFORME DE COMISIÓN DE INFRAESTRUCTURA PARA PLENO DEL 22 DE NOVIEMBRE DE 2023.
De acuerdo a tabla se presenta el director Subrogante de la Dirección de Obras Portuarias Don Francisco Matus, acompañado por el alcalde de la comuna de Futrono Claudio Lavados.
Se indica que la construcción de la barcaza anterior se encuentra judicializada ente el Consejo de Defensa del Estado y el privado, el activo a medio construir es de propiedad del privado y se logró administrativamente separar los procesos, por un lado la liquidación y judicialización del contrato anterior , del nuevo proceso licitatorio.
Se indica que se consiguieron 13 mil millones con Dipres para la construcción de 2 barcazas, una es la segunda de Isla Huapi y la otra en Aysen.
Como el proceso se tardará ya que debe retrotraerse a bases de licitación, de procederá a conservar la barcaza actual, “alargándola”, con una proyección de inversión de 600 millones de pesos aproximadamente.
El alcalde solicita mejorar la calidad de la embarcación de reemplazo, donde Dop se compromete a ver si es que cuentan con alguna embarcación propia y que se consideren recursos para la administración y cuidado del atracadero Puerto Sur.
Los Cores, le solicitan a director revisar las bases de la nueva embarcación con todos los entes intervinientes de tal forma de mejorar el estándar a lo más alto posible.
Cumplido el objetivo, se completa el punto.
Posteriormente el Municipio expone los problemas asociados a los proyectos siguientes:
1.- Construcción Infraestructura Sanitaria de Isla Huapi.
En este punto la autoridad comunal manifiesta su frustración ante la incapacidad del estado para avanzar en este tipo de Iniciativas, que a pesar de estar las voluntades políticas a todo nivel de país, no se ha logrado avanzar.
La presentación da cuenta de detalles, pero en resumen, el sistema de APR no tiene aún terreno para instalar sistema de acumulación, ya que la tasación de terreno difiere de la aspiración de los propietarios.
Se acuerda en buscar alternativas en conjunto, la comisión de pone a disposición de ello.
2.- Oficina de Turismo de Futrono.
La presentación da cuenta del avance de esta iniciativa, la cual ya se encuentra a punto de terminar su proceso de reevaluación incluido el efecto pandémico, en resumen, se pidió por parte del Gore, autorización de adosamiento, trámite en proceso que permitirá el permiso de edificación y la viabilizarían así   el convenio de transferencia del Fril al municipio.
3.-Acceso Playa Galdámez
Esta iniciativa está en el convenio de bordes lacustres con el Mop, será inversión sectorial Minvu y la Municipalidad se encuentra realizando toda la pre-inversión. La obra debiese iniciarse el próximo año.
Port último expuso el Director de Vialidad Álvaro Palacios , a quien se le pidió exponer sobre las 2 emergencias generadas en la conectividad en la comuna, Maihue-Maqueo y Boquete Chabranco , además de conocer la mirada sectorial acerca del acceso al Mocho choshuenco.
Los dos primeros puntos se explican la presentación pertinente, el tercer punto era de interés comunal y productivo, por lo que se encontraban en sala los gremios turísticos y comerciales de la comuna, además de las autoridades políticas comunales.
El director explicó el estudio que se hizo referido a este camino, el que está detenido y cuyos insumos no han sido considerados. Se le aclara que la expectativa comunal es mejorar el camino actual que está enrolado y que a pesar de haber sido visitado el año pasado, no ha habido avance alguno.
Y se le explica a la comisión con vehemencia, la oportunidad que tiene Futrono con el posible acceso a deportes de montaña.
Se compromete reunión futura, en un plazo no superior a 3 mesas, para conocer propuesta de intervención, plazos y financiamiento.
Con la intervención de diferentes actores sociales y políticos comunales, se concluye el punto y la reunión.
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